


DESCRIPCIÓN

La encuesta midió la actitud de chilenos y chilenas sobre 
voluntariado, donaciones en dinero y solidaridad, incluyendo 
el voluntariado que se hace a través de empresas. Este año, 
además, se revisó la percepción sobre el papel que deben 

asumir las organizaciones de la sociedad civil tras el estallido 
social.
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Manifestaciones en plazas.

Formación de organizaciones ciudadanas
(juntas de vecinos, reuniones entre

conocidos, etc)

Cabildos ciudadanos o mesas de
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Participación de la ciudadanía en los últimos días
¿Has participado en alguna de las siguientes acciones durante los últimos días?

Base Estudio Agenda Ciudadana, Criteria - noviembre 2019: 1.014 casos



Misión de las instituciones con la sociedad y ciudadanía
Según la forma que llevan a cabo su misión con la sociedad y ciudadanía las siguientes 
instituciones, ¿Cuáles de estas instituciones crees que les falta pensar más en el bien común?

Base Estudio Agenda Ciudadana, Criteria - noviembre 2019: 1.014 casos
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Relevancia del voluntariado para recomponer la confianza en Chile
En el nuevo escenario que planteó el estallido social en nuestro país, ¿Qué tan relevante 
consideras que es el rol del voluntariado para recomponer la confianza en Chile?

Base Estudio Agenda Ciudadana, Criteria - noviembre 2019: 1.014 casos
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Participación de las organizaciones sociales, fundaciones e 
instituciones de la sociedad civil

Base Estudio Agenda Ciudadana, Criteria - noviembre 2019: 1.014 casos
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Si No
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31%
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Porque no confío ni me
representan

Porque no representan
la voz de la calle

Porque en su mayoría
están formadas

también por la elite

¿Por qué consideras que las organizaciones 
sociales, fundaciones e instituciones de la 
sociedad civil NO deben ser parte del diálogo y 
toma de decisiones para dar respuesta a las 
demandas sociales? Base: 119 casos
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Porque están en el
territorio y entienden…

Porque son las
instituciones que…

Porque tienen mayor
credibilidad

Porque confío en ellas

¿Por qué consideras que las organizaciones sociales, 
fundaciones e instituciones de la sociedad civil deben 
ser parte del diálogo y toma de decisiones para dar 
respuesta a las demandas sociales? Base: 895 casos







Acción de voluntariado en los últimos 12 meses
Definiendo voluntariado como la participación en algún grupo o causa de forma libre y 
desinteresada para ayudar a la comunidad y/o al medio ambiente ¿Has realizado alguna 
actividad de voluntariado en los últimos 12 meses? 

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: 1.721  casos

A nivel total 3 de cada 10 
encuestados declaran 

haber realizado alguna 
actividad de voluntariado 
en los últimos 12 meses

Han realizado

No han realizado68%

32%

TOTAL



Frecuencia realización actividades de voluntariado
¿Con qué frecuencia realizas actividades de voluntariado?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: entrevistados que han realizado actividades 
de voluntariado en los últimos 12 meses

Una vez al mes 
o más

Menos de una 
vez al mes

Al menos una vez por semana
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46%
2 o 3 veces al mes

Una vez al mes

Una vez cada dos meses

Entre 1 y 5 veces al año

13%

9%
24%
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46%

En términos de 
frecuencia, dominan 
las instancias más 
espaciadas en el 

tiempo, los 
encuestados declaran 
en su mayoría realizar 

actividades de 
voluntariado entre 1 a 

5 veces al año



Tipos de actividades de voluntariado
¿Qué actividades de voluntariado realizas?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: entrevistados que han realizado actividades 
de voluntariado en los últimos 12 meses



Grupos o canales para la realización de actividades de 
voluntariado
¿A través de qué canal o con quiénes realizas actividades de voluntariado?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: entrevistados que han realizado actividades 
de voluntariado en los últimos 12 meses



¿Para qué sirve el Voluntariado?
¿Cuál es la principal razón por la que piensas que sirve el voluntariado?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 
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% Total razones,
Respuesta múltiple

% Razón principal,
Respuesta única

Ser un país más solidario

Promueve la participación ciudadana

Integración social

Ser mejor persona

Desarrollo personal

Disminuir la pobreza

No sirve

Calmar la conciencia

Salir de mi burbuja

Para responder el ¿para qué sirve?, 
los encuestados declararon de forma 

múltiple, 2 razones principales, la 
participación ciudadana y ser un país 

más solidario.



Razones para realizar Voluntariado
¿Por qué realizas voluntariado? | ¿Cuál es la principal razón por la que realizas voluntariado?
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Porque me hace sentir bien

Permite construir un país más solidario

Me permite compartir mis conocimientos y experiencia con otros

Contribuye a disminuir las desigualdades

Es mi deber ciudadano

Nada en especial

Me hace una mejor persona

Conozco nuevas personas

Contribuye a superar la pobreza

Salgo de mi burbuja

Mejora mi curriculum

Las razones principales que 
justifican la realización de 

Voluntariado son la gratificación 
personal, la idea de construir un 

país más solidario y el componente 
gregario (compartir con otros)

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: entrevistados que han realizado actividades 
de voluntariado en los últimos 12 meses



Razones para NO realizar Voluntariado
¿Por qué no has realizado actividades de voluntariado?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 
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No he tenido tiempo

Por problemas económicos

No sé dónde, ni cómo hacerlo

Prefiero dedicar mi tiempo libre a mis cercanos

El Estado es quien debe preocuparse

No me interesa

Por Enfermedad/edad avanzada

Es difícil

Por temor a los ambientes desconocidos

No creo que sirva realmente

Me cuesta ayudar a quienes no conozco

Las razones que justifican la no 
realización de voluntariado 

recaen en la falta de tiempo, los 
problemas económicos y el 

desconocimiento





Donación en los últimos 12 meses
¿Has donado dinero en los últimos 12 meses?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 

Si han donado

No han donado

Prácticamente 6 de cada 
10 personas declaran 
haber realizado algún 
tipo de donación en 

dinero en los últimos 12 
meses

42%

58%

TOTAL



Tipos de donaciones realizadas
¿Qué tipo de donación has hecho?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: entrevistados que han realizado donaciones 
en los últimos 12 meses



Promedio de dinero donado
¿Cuánto dinero donas en promedio al mes?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: entrevistados que han realizado donaciones 
en los últimos 12 meses

Promedio: 
$5.496



NIVEL DE ACUERDO CON LA AFIRMACIÓN: “No sé en que se 
usa el dinero que dono”
¿Qué tan de acuerdo estás con la siguiente afirmación?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 





Voluntariado Corporativo - Conocimiento
¿Has escuchado hablar o conoces el término Voluntariado Corporativo?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 

Han escuchado

No han 
Escuchado

2018

75%

25%

TOTAL

1 de cada 4 
personas declara 

conocer acerca del 
Voluntariado 
Corporativo



Relevancia del Voluntariado Corporativo
El Voluntariado Corporativo es el voluntariado promovido por una empresa en que sus colaboradores 
(trabajadores) dedican parte del horario de trabajo para apoyar causas, proyectos u organizaciones, de 
forma libre y opcional. Sabiendo lo que es el Voluntariado Corporativo, ¿Qué tan relevante es para ti que 
exista Voluntariado Corporativo en el país? 

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 
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Opiniones generales referentes al Voluntariado Corporativo
A continuación, verás varias frases que otras personas nos han dicho sobre el voluntariado corporativo, para 
cada una dinos cuán de acuerdo o en desacuerdo estás

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. 



Voluntariado Corporativo – Presencia en empresas
¿En tu empresa hay Voluntariado Corporativo?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: Entrevistados que trabajan en empresas

2018

TOTAL

Hay Voluntariado 
Corporativo

No hay 
Voluntariado
corporativo

87%

13%

82% 91% 87%

18% 9% 13%

Norte Sur RM

80% 89% 88% 90%

20% 11% 12% 10%

C1 C2 C3 D



Voluntariado Corporativo – Participación de empleados
¿Participas en las actividades de Voluntariado Corporativo de tu empresa?

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria. Base: Entrevistados que trabajan actualmente en 
empresas con programas de voluntariado corporativo, 129 casos

Participan en 
voluntariado corporativo

No participan2018 35%

65%

TOTAL



Marcas asociadas al Voluntariado corporativo
¿Qué marcas o empresas que hagan Voluntariado Corporativo conoces? Escribe todas las que conozcas

Encuesta Nacional de Voluntariado y Solidaridad 2019, Fundación Trascender y Criteria.2%
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Bci
Fundación Las Rosas

Boeing
Jumbo

Bomberos
SAP

ENAP
Nestlé

Universidades
Fundación Trascender

Coaniquem
PWC

Ripley
Cencosud

GreenPeace
Patagonia

CCU
Cruz Roja

Habitat
Mineras

Santa Isabel
París

Timberland
Entel

Movistar
Banco Santander

Teletón
Microsoft

Banco De Chile
Falabella

Sodimac/ Homecenter
Un Techo Para Chile

Coca Cola
Lider

Hogar de Cristo

Menciona alguna 
marca o empresa

No conoce ninguna 
marca o empresa

70%

30%

TOTAL



FICHA METODOLÓGICA

Cuestionario semi-estructurado con
preguntas abiertas y cerradas diseñado por
Fundación Trascender y aprobado en
conjunto con Criteria

Estudio cuantitativo a través de encuestas 
sobre panel online

La fase de campo se realizó en 2 
etapas:

• Etapa 1: 907 casos, 23 al 30 de 
agosto de 2019

• Etapa 2: 814 casos, 23 de 
septiembre al 02 de octubre de 
2019

Muestra total etapas 1 y 2:  
1.721 casos

Hombres y mujeres, pertenecientes a los NSE
C1, C2, C3 y D, mayores de 18 años a nivel
nacional



DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA

Muestra total Ola Agosto Ola Septiembre
Casos* % Casos % Casos %

Hombre 841 49% 448 49% 393 48%
Mujer 880 51% 459 51% 421 52%

18 a 24 319 19% 170 19% 149 18%
25 a 44 549 32% 261 29% 288 35%
45 a 59 461 27% 264 29% 197 24%

60 o más 392 23% 212 23% 180 22%
Norte 469 27% 242 27% 227 28%
Sur 474 28% 258 28% 216 27%

RM 778 45% 407 45% 371 46%

C1 566 33% 337 37% 229 28%

C2 425 25% 214 24% 211 26%

C3 400 23% 195 22% 205 25%
D 330 19% 161 18% 169 21%

Total 1.721 100% 907 100% 814 100%

*Casos no ponderados. Los resultados del estudio fueron ponderados para la 
correcta representación del universo.

La recolección de los Datos se llevo a Cabo en 2 
etapas, entre los meses de Agosto y Septiembre de 
2019, las temáticas medidas en cada ola 
corresponden a:

Ola Agosto:
• Módulo de voluntariado
• Módulo de voluntariado corporativo

Ola Septiembre:
• Módulo Donaciones
• Módulo de voluntariado corporativo

En ambas mediciones se consultó por las actividades 
de Voluntariado y donaciones en los últimos 12 meses 




